

ΑΠΑΝΤΗΤΙΚΗ ΕΠΙΣΤΟΛΗ

Προς τον κ. Άγγελο Μανώλη.

Κοινοποίηση:

Α. Δημήτριο Σακελλαρίου, Δήμαρχο Καλαμπάκας.

Β. Αικατερίνη Πολυμέρου- Καμηλάκη, Διευθύντρια του Κέντρου Ερεύνης της Ελληνικής Λαογραφίας της Ακαδημίας Αθηνών.

Γ. Μιχάλη Μαγειρία, Πρόεδρο Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Πολιτιστικών Συλλόγων Βλάχων και Παγκόσμιας Βλάχικης Αμφικτυονίας.

Κύριε Μανώλη,

Σε απάντηση της ανοιχτής επιστολής σας, έχουμε να γνωστοποιήσουμε τα εξής:

Ακολουθώντας τη σειρά που εσείς τηρείτε στην επιστολή σας απαντούμε:

1. Όσον αφορά τον κ. Μουστάκα και τον τίτλο του Επιτίμου Προέδρου, η Φ.Α.Τ.Α. με ομόφωνη απόφαση του Δ.Σ. του απένειμε τον σχετικό τίτλο για τους παρακάτω λόγους:

Α. Είναι ο μακροβιότερος πρόεδρος της Φ.Α.Τ.Α. Οι Τζουρτζιώτες τον τίμησαν με την ψήφο τους σε τρεις διαδοχικές εκλογικές αναμετρήσεις και ο ίδιος ανταποκρινόμενος στις προσδοκίες τους ανήγαγε τη θητεία του στη Φ.Α.Τ.Α. σε έργο ζωής. Η συμμετοχή του στην Αδελφότητα ως μέλους και προέδρου αριθμεί συνολικά 16 χρόνια. Υπηρέτησε ως μέλος επί τριετία, συνέχισε ως γραμματέας επί 4 χρόνια και 9 συνεχή χρόνια ως πρόεδρος. Πριν αποχωρήσει, η Γενική Συνέλευση τον πρότεινε για τέταρτη θητεία, ο ίδιος όμως αρνήθηκε δίνοντας τόπο στα νιάτα.

Συμμετείχε στην Πανελλήνια Ομοσπονδία Πολιτιστικών Συλλόγων Βλάχων (Π.Ο.Π.Σ.Β.) τέσσερα χρόνια ως αντιπρόεδρος, τέσσερα χρόνια ως ταμίας και τέσσερα χρόνια ως μέλος της ελεγκτικής επιτροπής. Για την συνολική προσφορά του στον Βλαχόφωνο Ελληνισμό η Π.Ο.Π.Σ.Β. τον τίμησε σε ειδική τελετή στην αίθουσα τελετών του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης.

Β. Κατά τη διάρκεια της προεδρίας του η Φ.Α.Τ.Α. παρουσίασε ένα πλούσιο έργο και συγκεκριμένα:

Πραγματοποιήθηκαν εμφανίσεις των χορευτικών τμημάτων στο εξωτερικό και σε τηλεοπτικές εκπομπές της ET2, ET3, TRT, TV10 καθώς και σε όλα τα πανελλήνια ανταμώματα των Βλάχων, σε σεμινάρια και συμπόσια της Π.Ο.Π.Σ.Β.

Αναπαλαιώθηκε το Δημοτικό Σχολείο της Τζούρτζιας μέσα από το πρόγραμμα «ΠΙΝΔΟΣ» για να γίνει Μουσείο.

Πραγματοποιήθηκε Διαβαλκανική ημερίδα με τη συμμετοχή της TEΔΚ Ν. Τρικάλων και το Ευρωπαϊκό δίκτυο ανθρωπιστικής ανάπτυξης «HUMANET» στον Ασπροπόταμο με θέμα: «ΒΑΛΚΑΝΙΑ, Ο ΕΥΡΩΠΑΪΚΟΣ ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΟΣ ΤΟΥΣ».

Υπό την αιγίδα της ΠΟΠΣΒ πραγματοποιήθηκε στον Ασπροπόταμο το 9^ο Συμπόσιο ιστορίας-λαογραφίας-βλάχικης παραδοσιακής μουσικής και χορού με θέμα «Ο ΑΣΠΡΟΠΟΤΑΜΟΣ ΣΤΟ ΧΩΡΟ ΚΑΙ ΣΤΟ ΧΡΟΝΟ» και στα Τρίκαλα

το 25^ο Πανελλήνιο αντάμωμα των Βλάχων, όπου η Φ.Α.Τ.Α. είχε πρωταγωνιστικό ρόλο.

Με τη στήριξη της Φ.Α.Τ.Α, λειτούργησε στη Τζούρτζια ιατρείο κατά τους θερινούς μήνες.

Δημιουργήθηκε τράπεζα αίματος με τη συμμετοχή εθελοντών αιμοδοτών.

Ψηφιοποιήθηκε το αρχείο της Φ.Α.Τ.Α. από το κέντρο Λαογραφίας της Ακαδημίας Αθηνών.

Ανακαινίστηκε ο Ι.Ν. Αγ.Μαρίνας και ειδικότερα η στέγη του, το τέμπλο, το δάπεδο και το υπόστεγο.

Τελέστηκαν τα εγκαίνια και τα θυρανοίξια του Ι.Ν. της Αγίας Μαρίνας στις 17 Ιουλίου 2008.

Εκδόθηκε ο τόμος «Ο ΑΣΠΡΟΠΟΤΑΜΟΣ ΣΤΟ ΧΩΡΟ ΚΑΙ ΣΤΟ ΧΡΟΝΟ», η παρουσίαση του οποίου έγινε στο πολιτιστικό κέντρο του Δήμου Αθηναίων τον Μάιο του 2010.

Πραγματοποιήθηκε η παρουσίαση της Φ.Α.Τ.Α. από το ανώτατο πνευματικό ίδρυμα, την Ακαδημία Αθηνών, κατά τη διάρκεια εκδήλωσης, που έγινε στην αίθουσα τελετών της Ακαδημίας στην Αθήνα.

Πραγματοποιήθηκε στη Τζούρτζια μελέτη για τη Φ.Α.Τ.Α. από τον πρόεδρο του τμήματος ιστορίας-λαογραφίας και κοινωνικής ανθρωπολογίας του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, κ. Ευάγγελο Αυδίκο και με τη συμμετοχή μιας ομάδας φοιτητών. Τα συμπεράσματα δημοσιεύθηκαν στα «Τρικαλινά» τόμ.23.

2: Για τον κ Μανώλη, ο οποίος φέρεται ενοχλημένος που και στον ίδιο δεν απενεμήθη ο τίτλος του επιτίμου, γνωστοποιούμε τα εξής:

Ο κ. Μανώλης εκλέχτηκε ως μέλος του Δ.Σ. της Φ.Α.Τ.Α. στις εκλογές της 6^{ης} Αυγούστου 1980, όπου συμμετείχαν 138 ψηφοφόροι. Αυτό το Δ.Σ. ουδέποτε συγκροτήθηκε σε σώμα, όπως προκύπτει από το βιβλίο πράξεων της Φ.Α.Τ.Α. και επομένως και ο κ. Μανώλης ουδέποτε ορίστηκε με συγκεκριμένη πράξη πρόεδρος της Φ.Α.Τ.Α. Η πλειοψηφία των μελών αυτού του Δ.Σ.(οι 5 από τους 9) με επικεφαλής τον «πρόεδρο» κ. Μανώλη παραιτούνται δύο χρόνια μετά την εκλογή τους, το 1982, «με το αιτιολογικό ότι κουράστηκαν και αφήνουν τη Φ.Α.Τ.Α. χωρίς διοίκηση...να βαδίζει προς τη διάλυση»,όπως επί λέξει αναφέρεται στην Πράξη της Έκτακτης Γεν. Συνέλευσης της 14-8-1982.

3: Σας απαντούμε στις κατηγορίες για τα «κακώς κείμενα των έργων μας και την μη δημοκρατική διοίκηση της Αδελφότητας»:

Όσον αφορά την υπογραφή των πρακτικών, σας ενημερώνουμε ότι είναι όλα υπογεγραμμένα από το σύνολο του Δ.Σ. και όλες οι αποφάσεις παίρνονται ομόφωνα.

Μας κατηγορείτε ότι δεν εισακουστήκατε στις παραινέσεις σας. Ποιοι δεν εισακουστήκατε; Ας προσυπογράψουν και οι υπόλοιποι μη εισακουσθέντες.

Αναφέρεστε στους συμβούλους μας και τους χαρακτηρίζετε «κακούς». Απευθύνεστε σε μένα, την πρόεδρο της Φ.Α.Τ.Α. Σας πληροφορώ ότι οι σύμβουλοί μου είναι και σύμβουλοι της Αδελφότητας. Επειδή πιστεύω ότι δεν τους γνωρίζετε, σας τους γνωστοποιώ. Είναι α) η Ακαδημία Αθηνών, το ανώτατο πνευματικό ίδρυμα της χώρας, β) το Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας, τμ. Ιστορίας-Λαογραφίας, γ) το Πανεπιστήμιο της Βιέννης, τμ. Νέων Ελληνικών Σπουδών, δ) τα μέλη του Δ.Σ. της Φ.Α.Τ.Α. με τα οποία η συνεργασία μας είναι άριστη, ε) οι παλαιότεροι πρόεδροι τους οποίους σεβόμαστε και τιμούμε και τέλος όλα τα μέλη της Αδελφότητας που την περιβάλλουν με την αγάπη τους και εργάζονται ανιδιοτελώς γι' αυτή.

Ισχυρίζεστε ότι ο κόσμος αδιαφορεί και ότι η Αδελφότητα έχει μετατραπεί σε «σκέτο πολιτιστικό σύλλογο». Σας απαντούμε: Σε όλες τις εκδηλώσεις μας η προσέλευση των μελών μας είναι αθρόα. Όσο για τη συμμετοχή τους στα διαδικαστικά θέματα , θα σας απαντήσω με νούμερα. Στις τελευταίες εκλογές συμμετείχαν 190 ψηφοφόροι. Όσον αφορά τον όρο «πολιτιστικός σύλλογος» , τον θεωρείτε ύβρη; Σας ενοχλεί ο πολιτισμός; Γιατί τον θεωρείτε «κατάντια» στην επιστολή σας; Οι χοροεσπερίδες και οι εκδρομές εξάλλου προ'υπήρχαν. Άρα κατάντια θεωρείτε την προβολή του χωριού μας ,των παραδόσεων και των εθίμων μας μέσα από τις τηλεοπτικές εμφανίσεις, την ίδρυση βιβλιοθήκης στη Τζούρτζια που περιλαμβάνει 500 τόμους, δωρεές εξολοκλήρου των συμπατριωτών, τα συνέδρια και τις εκδόσεις βιβλίων;

Μας κατηγορείτε τέλος ότι για την αγιογράφηση της Αγίας Μαρίνας δεν ζητήσαμε έγκριση της Γενικής Συνελεύσεως. Τολμάτε να μας εγκαλείτε εσείς που προβήκατε στην πλακόστρωση της πλατείας με χρήματα του ταμείου της Φ.Α.Τ.Α. με μια απλή απόφαση του Δ.Σ. και μάλιστα χωρίς πλήρη απαρτία; Η Αγιογράφηση της Αγίας Μαρίνας έγινε με χρήματα των δωρητών, τα οποία ουδεμία σχέση έχουν με το ταμείο της Φ.Α.Τ.Α. , απλά τα μέλη του Δ.Σ ανέλαβαν να εισπράττουν και να παραδίδουν στον αγιογράφο τα χρήματα του κάθε δωρητή.

Σας πληροφορούμε τέλος ότι το Δ.Σ. σέβεται απόλυτα και τηρεί το καταστατικό της Αδελφότητας και με τα έργα του αποδεικνύει την πλήρη αφοσίωσή του στους σκοπούς της.

ΤΟ Δ. Σ. ΤΗΣ Φ.Α.Τ.Α

Κούτσια Αποστολία, πρόεδρος
Μουστάκας Ευάγγελος του Κωνσταντίνου, αντιπρόεδρος
Τσιρογιάννη Ευαγγελία, γενική γραμματέας
Πλατής Αθανάσιος, ειδικός γραμματέας
Μουστάκας Ευάγγελος του Σωτηρίου, ταμίας
Λεπενιώτης Γρηγόριος, υπεύθ. Δημοσίων σχέσεων
Σαμαράς Ευάγγελος, υπεύθ. Χορευτικών